

第二批党的群众路线教育实践活动单位部分整改项目表

(根据市委教育实践活动领导小组部署,现将11个县(市)区的部分整改举措进行公布,接受党员群众监督)

单位	整改项目	整改措施	整改时限	责任领导	单位	整改项目	整改措施	整改时限	责任领导
余姚	加强干部执行力建设	1、出台《关于在加快推进全市经济社会转型发展中进一步加强干部队伍建设的实施意见》及相关配套文件,建立健全市管领导班子和领导干部经常性考察机制,建立并实施不适宜担任现职领导干部退出机制,深入实施市管领导班子“年度工作交流”和领导干部“年度工作报告”,公务员“岗位对责、绩效对账”等制度。2、全面实施35周岁以下无基层工作经历机关干部到基层一线脱产历练,扎实开展“亮绩竞标”活动,切实优化机关中层干部队伍。3、开展“优作风、强服务、促规范”活动,深入推进服务基本建设项目建设效能评议和新一轮民主评议机关工作,着重整治“慵懒散”等现象。	2014年12月底前	毛宏芳 叶枝利	海曙	持续推进社区减负增效工作	1、针对部门向社区摊派工作过多的现状,出台《海曙区部门工作进社区指导目录》,严格实行社区工作准入制,并将开展社区工作准入制执行情况满意度测评,严肃纠正部门随意向社区摊派任务的现象。2、阶段性完成“社区档案信息一体化平台”的推广培训,基本实现社区台账电子化目标,进一步减轻社工做台账压力,确保社工有更多时间上门入户,帮助群众解决实际问题。	2014年12月底前	彭朱刚
	加快防洪排涝体系建设	1、硬件上,今年共安排防洪排涝项目143个,目前已开工99个,其中完工46个,重点骨干工程陶家路江泗门泵站工程已投入运行。对供电、供水、通讯、广播电视台等公共服务设施也进行升级改造,提高防灾抗灾能力。2、软件上,抓好防洪排涝规划编制和防汛防台应急预案修编,加强应急演练、物资储备和避灾场所建设,切实提高应急处置能力。防洪排涝规划和防汛防台应急预案通过多层次的专家论证、公开意见征求,现已经市政府常务会议审议通过并全面落实推进,在市级媒体上公布各地各有关部门防汛防台应急预案,组建成立市、镇、村三级抢险应急小分队,组织开展多层次的实战演练,储备应急物资。	2014年12月底前	奚明		深入开展“治水强基”专项行动	1、做好城区防洪排涝改造和水质提升工作,疏浚内河7条,沟通内河2条,对辖区12条内河实施河道水质提升工程。2、进行沿河污染源专项整治,实行截污纳管,完成3个老小区雨污分流改造。3、加快排涝设施建设,做好段塘闸、五江口闸和黄家河翻水站项目前期工作,实施20条路段管网改造和疏通维护。	2014年12月底前	吴胜武
	加强社区治理创新	1、出台《加快构建新型社区治理体系进一步提升城市社区建设水平的意见》及一系列配套文件,加快构建社区治理框架。2、科学划分社区服务管理责任网格,推进社区网格化管理,推行社区“大党委”工作制,开展在职党员进社区服务。3、全面实行社区工作准入制度,进一步规范社区创建工作,目前,社区达标创建项目已从53项精简到9项,促进社区减负增效。4、提升城市小区物业管理水平,推进综合执法工作向社区延伸,健全完善社区应急动员和平安建设机制,加强专职社工队伍建设,加快推进社区信息化平台建设。	2014年12月底前	诸晓蓓 李森苗		大力开展“双百双服务”专项行动	1、集中服务企业。从区级各部门抽调一批干部组成28个服务小组,由区领导率领,区有关部门负责人作为组长,深入106家重点骨干企业,上门开展讲形势、送政策、解难题等特色服务。2、强化项目攻坚。由区四套班子领导带领16个组团联系服务组,走进项目实施现场,与项目单位面对面沟通,抓好项目的服务和督促,促进项目提速增效。3、畅通服务渠道。实施“企业首席联络员”制度,选派优秀干部进驻骨干企业和项目建设单位,定期深入重点企业开展服务,确保各类问题第一时间得到重视、处理和反馈,提升重点企业问题处理常态化水平。	2014年12月底前	胡军 孙黎明
慈溪	健全完善干部联系服务群众制度	深化推进“圆桌夜谈”制度,组织市、镇、村三级干部深入开展“圆桌夜谈”,其中市级领导每月一次、镇(街道)机关干部每周至少一次、市级部门党员干部每月至少两次利用晚上时间到村、社区、企业等基层一线走访座谈,面对面对群众进行思想感情交流,真诚听取群众呼声,尽心竭力帮助解决群众生产生活中的实际困难,有效打通联系服务群众“最后一公里”。	2014年9月底前	卞吉安	江东	提高物业管理水平	1、坚持因地制宜、分类指导,努力提高物业费收缴率,提高居民群众满意度。2、开展“规范提升服务、共创美好家园”住宅小区物业服务专项整治行动,集中力量、重点突破。3、加大行业监管力度,深化物业党建联建,增强多方合力。4、推进实施“楼道亮灯工程”等项目。	2014年12月底前	李国宏
	解决群众期盼的热点问题	1、开展水环境专项整治,重点强化河道清淤疏浚、农村生活污水治理、农业面源污染防治、饮用水源保护等工作。2、开展落后产能专项整治,重点抓好喷涂漆、铝压铸、拖鞋等行业整治。3、开展马路市场专项整治,重点抓好各主要菜市场周边秩序整顿。4、开展违法交通车辆专项整治,重点加强货运机动车“禁行”管理,规范电瓶车、三轮车通行管理以及非机动车行驶秩序管理,集中清理一批“僵尸车”。5、开展建设工程扬尘专项整治,重点对施工现场、渣土运输、建筑工艺等加强治理。6、开展农副产品偷盗专项整治,重点抓好防盗长效机制健全,强化案件侦破,落实防控手段,切断销赃渠道。7、做好垃圾乱焚烧乱倾倒专项整治,重点强化源头治理和联合执法,彻底清运城区、城乡接合部、城镇交界处垃圾,清理焚烧倾倒死角。8、开展滥坟墓专项整治,重点强化“新坟”拆除、“旧坟”复绿两手抓,做到散坟“禁新”100%,同时做好植树绿化工作。	2014年12月底前	施惠芳		加快湾头区块开发,打造宁波市RBD	1、基本完成区块内基础设施建设,安置房验收交付,并落实社区、物业管理,配套学校完成主体工程。2、推进已出让地块(1#、2#、3#地块)的建设,加快其他区域地块出让。3、全面落实施基础设施建设、地块出让、重大项目谋划“三大计划”,进一步理顺开发机制,加快开发速度。4、建立由两江北岸开发建设指挥部牵头召集三方合作公司定期召开专题会议的机制。5、落实在建项目三人服务小组,提供全程式、一站式、保姆式的服务。	2014年12月底前	华伟 邬宇明
	加强社会治安动态监控体系建设	1、加大投入,将治安复杂区域、主要干道及城乡交接处更新为高清探头,同时在一些视频监控盲区新增一批治安视频监控点。2、积极鼓励有条件的村(社区)建立村级“小天网”工程,增加视频监控范围和密度。3、进一步加大对企业和沿街商铺、商务楼宇、重点行业等已安装治安视频监控系统的指导力度,切实提升视频监控系统效能。4、加大对全市各学校,特别是防范能力相对较弱的农村私立幼儿园视频监控系统建设的督促检查,防止发生侵害学生的案件。5、进一步提高社会监控点信息采集率,构建全覆盖的大视频体系。	2014年12月底前	孙百南		加快推进生态建设,改善城乡环境	1、治理好水环境。开展河道疏浚、清障拆违、动态保洁、河岸绿化等河道整治工程,做好内河水质提升,推进畜禽专项整治,推进污水大管网建设,加大农村生活污水处理设施建设力度。2、推进生态区创建。开展“四边三化”,完善农村卫生保洁机制,开展黄标车淘汰和有机废气治理。严格执行矿山、建筑工地和道路扬尘,加强道路洒水、保洁和绿化带冲洗。3、建设美丽乡村。加快建设中心村、特色村、全面小康村,重点打造“一村一景”、“一村一韵”,全面建设乡村休闲线,启动山水人文线和都市农业线的规划工作。	2014年12月底前	丁晓芳
奉化	进一步提升行政执法效率和水平	1、组建行政执法问责中心和行政执法中心。2、建立行政执法例会以及问责联席会议、主动巡查监督、案件警示教育等制度。3、继续加大行政执法和行政执法问责力度。已查处行政违法违规案件29起,其中刑事立案9起,采取刑事强制措施8人;对18起行政执法案件进行调查,问责有关人员41人。4、继续督促行政执法单位规范行政执法,出台行政执法问责后续惩戒措施,强化问责结果运用。	2014年12月底前	张文杰	镇海	强化企业帮扶力度,增强企业发展信心	1、全面梳理国家、省市以及我区出台的有关帮扶企业发展政策,强化各项惠企政策的贯彻落实。2、深化企业服务经理人制度,当好企业发展和项目建设的信息员、服务员、宣传员、引导员、协调员,进一步营造良好的发展环境。3、9月启动“百名干部进百企破百难”专项行动,组织领导干部带头帮扶联系企业,深入推模企业发展中的困难,启动投资项目限期“问题清单”工作,增强企业加快发展的信心。	2014年12月底前	徐文华
	进一步提高行政审批服务效率	1、搬迁行政服务中心,将与群众生活密切相关的审批和服务事项集中到中心办理,变分散审批为集中审批,完善配套服务设施,切实改善群众办事环境。2、深化行政审批制度改革,10月底前公布我市权力清单,向卫星镇、中心镇及产业平台下放审批及管理权限,探索实施投资项目“承诺审批”制,减少审批事项,简化审批流程。3、扎实推进行政审批标准化建设,形成“一个窗口对外、一条龙服务、一站式办结”的“一口式”审批工作机制,让群众得到高效、快捷、满意的服务。	2014年12月底前	陈志昂		着力深化经济社会改革	1、建立实施工业企业绩效评价体系,制定出台工业企业绩效评价办法;创新生态文明工作推进机制,区域生态环境整治机制、生态环境全程管理机制,生态环境公众参与机制;深入推进国家智慧城市试点工作,引导社会资金投入智慧城市建设。2、出台城市物流发展相关规划,今年正式启动项目试点区块,建立城市物流发展孵化区;研究制定产业扶持政策、土地利用政策;建立发展工作团队,启动招商工作、物流项目建设及区域环境改造提升工作。3、加快推进村经济合作社股份合作制改革;深化农村土地承包经营权流转制度改革,加大政策扶持力度,推进农村土地长期连片规模流转;建立完善土地集约节约利用长效机制。	2014年12月底前	薛维海 顾国芳
	加强党员管理考评,深化不合格党员退出机制建设	1、划定党员行为“红线”,在全市范围内加强宣传教育,强化对党员干部特别是农村、社区、非公有制企业党员的行为指引,改善党员在群众中的形象。2、整合原有纪检、组织、综治、城建、派出所等各线力量,组建各镇(街道)党员考评中心,深度掌握基层党员动态,复核基层党组织评出的党员考评等次,并对后进党员、不合格党员作出终评意见。3、强化不合格党员帮教转化,不合格党员在帮教后不能转化提升的,由各镇(街道)党员考评中心按规定进行组织处理,维护党组织的“肌体健康”。	2014年12月底前	陈红伟		推进行政审批服务提质增效	1、全面清理行政审批项目,削减或调整一批区级层面审批事项,更新全区《行政权力清单目录库》并向社会公示。2、推动简政放权,切实做好43项区级社会管理服务类审批项目下放镇(街道)工作,提高基层审批服务效率。3、推进审批全流程优化,包括建立完善“7+X”联合审批机制,积极推进“妈妈式”全程代办、“多证联办”模式,深入推行工业投资项目全流程“ETC”88天审批绿色通道,继续推进中介服务超市建设,建立健全审批窗口人才激励机制。	2014年9月底前	魏祖民 李斌
宁海	开展职权清理推行权力清单制度	1、全面清理部门职权,对现有权力事项进行全面梳理,并提出取消、转移、下放、整合、严管等调整意见,进一步加强部门履职分析。2、审核确认行政职权,各有关部门根据职责分工和规定程序,对部门提出的职责、权力清单意见进行审核,理顺部门职责交叉事项。3、规范行政权力运行,按照公开透明、有利监督的原则,制定权力运行流程图,推进网上政务大厅建设,形成可执行、可考核、可问责的权力清单制度体系。	2014年10月底前	褚银良 杨勇	北仑	“清三河”专项行动	1、统筹排。以内河水质综合治理“三年行动计划”为基础,在巩固三年内河整治工作基础上,开展专项行动,2014年重点整治美女塘河等4条黑臭河,并抓好综合治理。2、专案推。制定“一河一策”方案,出台整治计划,落实整治责任,明确整治时限,建立倒查机制。3、标本治。采取河道清淤、换水调水、截污纳管等综合措施,把“治标”“治本”兼顾起来,在全部达到省验收标准基础上,下一步继续巩固整治成果。4、长效管。对已先期完成整治的27条河流,建立完善长效管理机制。	2014年12月底前	陈利幸
	加强基层干部作风及廉洁履职建设	1、全面开展“走村不漏户、群众考干部”大比武活动,围绕民情走访、村务监督、便民服务等内容,检查和比试村干部工作绩效以及村情民意熟悉率,群众测评满意度、涉农政策知晓率。2、明确村级组织和村干部职责权限,理清“小微权力”清单,构建决策权、执行权、监督权相互制约相互协调的农村“小微权力”运行体系。3、明确农村干部违反廉洁履职若干规定责任追究办法,配套相关责任调查与处理措施,并明确规定追究结果运用,责令整改。	2014年12月底前	李贵军 林惠明		“无线城市”惠民工程	适应现代化国际港口城市要求,加快无线城市建设,在一期内完成6个区域、约10万平方米覆盖WIFI基础上,二期项目在洋沙山、大千公园、大润发广场、区内九所医院候诊区、所有公交车辆、中心城区的公交站台等公共区域继续扩大WIFI覆盖,提升公共网络服务水平。	2014年12月底前	胡奎 刘文科
	建立服务企业长效机制	1、开展“千名干部进千企”大走访活动,“一对一”上门联系指导服务,协调帮扶并解决企业当前面临的实际困难和问题。2、开展招商引资提升行动,进一步优化招商环境、健全招商机制、创新招商模式。3、开展融资帮扶专项行动,鼓励金融创新,引导企业进行多元化融资,为企业化解决融资难问题。4、开展“招才引智”专项行动,加强人才队伍建设,建立健全人才保障体系。	2014年11月底前	徐云		“养老助残”关爱工程	1、推动“关爱工程”进万家。围绕“老有所养、残有所助”的目标,适应全区老龄化趋向和残障人员需求,确立“养老助残”关爱工程,推进养老服务体系建设。2、抓好“老有所养”得其所。开工建设总投资1.6亿元的公办养老机构中心福利院,设计一期建筑面积2.43万平方米,规模600个床位;积极利用社会资金,推进高资质民营养老机构建设;推进居家养老,全区建成居家养老服务站245家。3、落实“残有所助”得其扶。关爱残疾人士,实施北仑区残疾人“无障碍设施进家庭”项目,首期为80户残疾人家庭进行无障碍设施改造。	2014年12月底前	滕安达
象山	严肃整治人情风、吃喝风、赌博风等问题	1、出台《关于规范领导干部操办婚丧喜庆事宜的若干规定》,实行事前事后双报告,对办酒事项、规模、对象进行限制,严禁邀请、参与管理服务对象操办婚丧喜事,进一步完善领导干部操办婚丧喜庆事宜管理办法。2、出台象山县领导干部作风建设“六项规定”,大力整治领导干部参与赌博,参与公款吃请及接受可能影响公正执行公务的管理服务对象宴请、娱乐等活动,违规与管理服务对象发生资金借贷,违规操办婚丧喜庆事宜,违法建设,占用破坏公共绿地以及无正当理由拒交物业服务费用等问题,全体领导干部作出公开承诺。	2014年9月底前	李关定 李刚	鄞州	“清三河”专项行动	1、强力整治印染、化工、酸洗、葡萄加工等“五小”污染行业。2、以新城区和区级领导担任河长的骨干河道为重点,加大对河网养殖整治力度。3、坚持采取截户管、截污纳管、分散式生态处理等治理模式,完成年初制定的农村生活污水治理任务。4、强力整治黑河、臭河、垃圾河,9月底前基本消灭垃圾河,全年完成疏浚河道65公里、建设生态河道15公里、打通断头河5条,“黑河、臭河、垃圾河”整治取得明显成效。5、加强农业面源污染控制,推广低毒低残留农药和商品有机肥料、专用配方肥料,对农资包装废弃物进行统一回收和集中无害化处置。6、推进老旧小区雨污混接管网分离和污水主管网对接。	2014年12月底前	陈奕君 毛春阳
	整治全县建材市场垄断经营的问题	1、成立整治工作领导小组,摸清全县地方建材市场基本情况,制定整治工作实施方案,召开地方建材整治工作会议,明确整治目标、内容和工作任务。2、集中时间和力量,开展各类专项执法检查,对建材市场开展整治,重点整治商砼行业、石子行业、建设用砂、水泥行业、建设用砖、行业协会。3、建立地方建材企业实际生产成本调查、规范地方建材信息价的采集和发布、建材质量监管、建材企业管理、建材整治联席会议等一系列制度。	2014年12月底前	叶剑鸣 励志纲		畜牧业综合整治	1、统筹考虑区域环境承载能力和畜禽养殖污染防治要求,制定出台生态畜牧业优化布局方案,科学划定新的畜禽禁养区,明确不同规模、不同畜种污染防治要求。2、深入开展畜禽养殖场专项整治行动,全面启动关闭原禁养区内的畜禽养殖场、列入区级河长制河道两岸的畜禽养殖场、“泔水猪”和严重影响环境的“低小散乱”畜禽养殖场,全年关闭各类畜禽养殖场365个。3、加强执法,强化考核,建立健全畜牧业污染防治长效机制。	2014年12月底前	陈国军 茅剑辉
	加强和改进农村党员干部管理,提升农村社会治理水平	坚持和完善“村民说事”、“村务会商”、“民事村办”、“村事民评”等制度,通过总结深化“说、办、评”四个核心环节,全面推行“和村惠民四步法”,进一步完善民意诉求收集、民主协商会办、为民办事服务、群众监督评价等机制,不断扩大农村社会治理主体,创新农村社会治理方式,提高农村社会治理能力,努力提升农村民主管理水平。	2014年9月底前	俞骏 王能达		党政机关办公用房清理及综合利用	1、重点突出对财政出资单位的整改。2、严格落实《党政机关办公用房建设标准》,严禁豪华装修、超标准改造。3、突出楼堂馆所零增加、干部用房零超标、项目管理零违规,按照“大腾小”、“人整合”、“再分割”等方式规范整理,对个别占用两处办公用房和退休干部的做好腾退工作,6月底前全区镇乡(街道)和区级机关部门全面完成清理整改工作,12月底前完成下属单位的清理整改工作。4、加强公用房资源综合利用,有独立大楼的区级机关部门安排下属单位到机关办公,或者整体搬迁合并;其他区级机关部门整改后,安排在外租(借)用办公用房的单位入驻办公;镇(乡)街道整改后腾空的办公用房作业务用房或调配给缺房派出单位使用。5、加强公用房统筹管理,严格落实责任制,实行违规违纪问责。	2014年12月底前	沈权